

海南日报

HAI NAN DAILY

壬寅年九月初八 十三寒露 2022年10月
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24101号

3

星期一 国内统一刊号CN46-0001/今日4版
南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

恢复提振经济 助企纾困发展

■本报记者 刘梦晓 通讯员 曹柳

机器设备加快运转，工程车来回穿梭……今年国庆假期，海口江东新区2万余名建设者坚守在126个在建项目一线，在扎实做好疫情防控工作的基础上，全力加快施工速度，有序推动各项目建设，冲刺年度固投目标。

10月2日上午，海口江东湾数字创意谷项目建设如火如荼。“国庆期间，施工人员和管理人员选择坚守岗位，快马加鞭推进工程进度，用坚守和奋进致敬祖国。”江东湾数字创意谷项目相关负责人介绍。

江东湾数字创意谷项目位于江东新区东营西路，主要建设内容为商业、酒店等。项目规划地块用地面积约140亩，总建筑面积约20.2万平方米。目前正在进入土方开挖、基础承台施工，计划于2023年10月实现主体结构封顶，2024年10月整体完工。

国庆期间，位于江东新区临空经济区的京东智能产业园一期项目现场，同样是一派火热的建设场景。

“我们利用好天气加班点建设，确保项目早日完工。”京东智能产业园一期项目相关负责人介绍，该项目正按照“京东亚洲一号仓智能物流园设计标准”进行建设，将综合运用自动识别技术等智能科技，建成集物资集散、仓储加工、城市配送、信息处理、配套服务、智慧供应链等功能于一体的现代化、系统化、生态化的智能园区。

目前，该项目总体进度已完成约30%，现场正在进行主体结构施工。其中，项目1号仓库的主体结构一层已建设完成。

下转A02版▶

坚守一线保工期 全力以赴追进度

海口江东新区两万余名建设者国庆假期不停工

洋浦申能风电项目国庆期间增加人手设备投入

■本报记者 林书喜

“振动机要推慢一些，混凝土才会均匀压实。”10月2日11时，在洋浦经济开发区申能电气风电新能源装备产业项目（以下简称申能风电项目）工地，泥工组组长陈增权站在边上，指挥着正在联合厂房地板垫层施工的工人。

当天一大早，陈增权就来到工地，“今天要浇筑厂房地板的垫层，所以早点来做好准备。”

陈增权告诉海南日报记者，当天垫层施工的面积达3600平方米，因此工人从早上7时开始施工后，中间将不停工，用一天时间完成垫层浇筑。

项目工地，27米高的联合厂房正在安装钢构件，烈日下，安装工张云虎满头大汗，一边擦汗一边上螺丝，“这几天就开始安装屋面檀条了。”

申能风电项目分两期建设，其中一期规划用地100亩，建设内容为海上风电整机智能制造，年产能200台整机，可满足约250万千瓦的装机容量。计划总投资10亿元，其中固定资产计划投资约6.93亿元，外资利用2000万美元。建成投产后年产值约50亿元，年税收约2亿元。

“受疫情影响，工期耽误了一个多月时间，所以要加快施工进度，把工期抢回来。”项目施工单位中交三航局申能风电项目部党支部书记王东彬说，为了赶工期，该项目国庆期间不放假，同时增加人手和设备投入，优化施工方案，合理组织施工，力争12月初完工。

下转A02版▶

(相关报道见A03版)

欢度黄金周

国庆假期我省各地旅文产品亮点频出 多彩活动丰富假期生活



《南洋往事I》前奏版公演吸引游客观看。
本报见习记者 袁琛 摄

本报海口10月2日讯（见习记者刘晓惠）革命青年慷慨就义，戏台名伶奔赴沙场……10月2日晚，在海口观澜湖华谊冯小刚电影公社南洋潮景区，大型户外实景演出《南洋往事I》前奏版公演举行。该剧目将于10月3日正式和观众见面。

国庆期间，以电影公社为代表，我省各地旅文局、各大景区在严格落实疫情防控政策的前提下，着力丰富旅文产品供给，多层次满足广大市民和游客的需求。

海口市旅游与文化广电体育局推出“金秋赶海”“南洋往事”“踏浪游玩”“时尚研学”“拾味海口”等主题玩法，包括在

海南热带野生动植物园举办科普文化节、在芳园国际艺术村举行“农耕文化·非遗木工”活动等，为市民游客提供一站式的旅游服务。

三亚市旅游和文化广电体育局、三亚市旅游推广局联合发布了《一人一本国庆岛民玩转三亚惠游游》线上产品宣传手册，涵盖酒店、景区、民宿、游艇帆船、餐饮等旅游企业近120家。南山、蜈支洲岛、天涯海角、亚龙湾热带天堂森林公园、亚龙湾海底世界等旅游景区推出了8折、6折、5折等不同折扣的游玩套餐，金茂三亚亚龙湾丽思卡尔顿酒店等

酒店也纷纷推出住宿优惠活动。

文昌市旅游和文化广电体育局在假日期间举办2022年文昌国庆旅游乐购嘉年华活动，融合轻奢露营、美食购物、沙滩音乐、亲子互动等多种玩法，让广大游客在旅行中体验文昌的独特魅力。

省旅游厅相关负责人介绍，在国庆期间，以有效精准的疫情防控为前提，各市县、各景区酒店纷纷推出优惠活动，吸引市民游客出游。引导广大游客在出行时自觉遵守旅游文明行为公约，维护公共秩序，共同营造文明游览环境。

(相关报道见A02版)

我国第四批预备航天员选拔工作启动

共选拔12至14名预备航天员

新华社北京10月2日电（李国利、杨欣）记者2日从中国载人航天工程办公室获悉，为满足载人航天工程后续飞行任务需要，我国第四批预备航天员选拔工作已于近期启动。

本次共选拔12至14名预备航天

员，包括航天驾驶员7至8名，航天飞行工程师和载荷专家共5至6名，其中，载荷专家2名左右。航天驾驶员在陆海空军三军现役飞行员中选拔，航天飞行工程师在从事航空航天工程及相关领域专业的科研和工程技术人员中选拔，载荷专

家在从事空间科学研究及应用相关领域的科研人员中选拔。

此次预备航天员选拔，由中国载人航天工程办公室统一组织实施，预计1年半左右完成，并首次在港澳地区选拔载荷专家。

喜迎二十大

冯飞检查调度国庆期间值班值守、安全生产等重点工作时指出 毫不松懈落实落细各项安全举措 全力保障国庆期间平安稳定

本报海口10月2日讯（记者李磊）10月2日，省长冯飞在省应急管理厅检查调度国庆期间值班值守、安全生产等重点工作，看望慰问坚守一线的工作人员，代表省委、省政府向他们表示衷心的感谢和节日的问候，并主持召开国庆期间全省重点工作调度会，安排部署交通安全、社会治安、安全生产、保供稳价等重点工作。

冯飞要求，要坚持“外防输入、内防反弹”和“动态清零”，坚决做到“疫情要防住”。要聚焦涉水临崖地段、高速公路、城市道路等重点区域及琼州海峡运输安全、航空安全等领域，严格落实行业监管责任和地方主体责任，加强巡逻管控，确保群众安全出行。要紧盯人流密集的景区景点和高风险旅游项目，及时排查安全隐患，确保各项安全措施落实到位，并加强旅游市场监管和服务。要深入排查大型商业综合体、高层建筑、出

租房、酒店、餐饮企业等人员密集场所以及城市燃气安全、电动自行车消防安全、森林防火等重点领域，及时消除火灾隐患。

要强化危化品行业安全生产监管，落实企业主体责任，确保生产、运输、销售、存储全链条万无一失。建筑施工领域在加班加点赶工期的同时，要高度重视安全生产工作，加强施工现场监管和安全风险排查。要严厉打击哄抬物价等违法违规行为，严把食品安全关，保障市场供应，让人民群众度过一个平安祥和的国庆假期。

省领导沈丹阳、省政府秘书长符宣朝参加上述活动。

党的二十大代表、海南医学院第一附属医院医疗保健服务中心副主任辛晓艳： 护理无小事 细节暖人心

二十大代表风采

■见习记者 黎鹏

“有的服务对象可能携带不少随身物品来体检，我们要主动询问对方需不需要代为保管。”9月29日7时30分，在海南医学院第一附属医院体检地点，党的二十大代表、海南医学院第一附属医院医疗保健服务中心副主任辛晓艳提醒工作人员注重细节，努力让服务对象感受到有温度的体检服务。

2005年，辛晓艳离开家乡四川，进入海南医学院第一附属医院成为一名护士。从事护理工作的17年里，辛晓艳先后在医院儿科、健康管理中心、全科医学科工作过。

“护理工作繁琐而细碎，但如果处理不好小细节，就可能会影响到患者的‘大健康’。”在辛晓艳眼中，护理无“小事”，只要关系到患者的事都是大事。

医疗保健服务中心工作人员黄贝瑛与辛晓艳共事多年，对辛晓艳处处为患者着想深有感触。她还记得，曾经有位气管插管的老年患者需要插胃管，但因为其长期卧床，脖子非常僵硬，很难抬起头，导致无法插管。辛晓艳得知后，通过各种渠道了解到解决的办法，第一时间带着护士为老人清理呼吸道，并顺利完成了插管。

除了督促护士做好患者服务，在任全科医学科护士长期间，辛晓艳还鼓

励护士在工作中主动发现新问题，提出新办法。“辛主任每年都会带领护理团队申报1项护理新技术，以科研带动大家加强业务学习。”黄贝瑛说。

2020年初，新冠肺炎疫情在湖北暴发。大年初二，接到省里抽调医护人员支援湖北的消息后，辛晓艳毫不犹豫报了名。

虽然走上护理岗位多年，但辛晓艳几乎没有护理传染病患者的经验。即便如此，她也没有想过退缩。“汶川地震后，全国各地都来支援我的家乡，湖北人民需要帮助时，我不能袖手旁观。”随后，作为海南首批支援湖北医疗队护理组负责人，辛晓艳踏上了逆行的征程。

抵达对口支援的湖北省荆州市中医院后，辛晓艳对每一位护理人员严格开展培训考核，为护理人员规范操作打好基础。进入隔离病区后，她又耐心指导护理人员做好各项操作，下转A02版▶

“奋进新时代”主题成就展海南单元备受瞩目 “明星展品”凸显海南特色和亮点

本报北京10月2日电（记者邱江华）“海南风光太美了！”10月2日，北京展览馆内，观众程先生参观完“奋进新时代”主题成就展海南单元，意犹未尽。他说，一定要找机会去海南看看碧海蓝天和热带雨林风光。

9月27日“奋进新时代”主题成就展开幕后，海南单元通过图片、实物、模型、视频、造景等形式，全面展现了进入新时代以来，我省在各领域取得的丰硕成果。其中，热带雨林风光、热带水果、海南“产业树”触摸屏等，成为现场的“明星展品”，吸引了众多参观者驻足观看和点赞。

进入海南单元，要先经过一条“海底隧道”。置身于此，只见鱼游海底、鸟飞蓝天、红树成林……海南的特色元素应有尽有，吸引了观众的目光。

据了解，这些均是在海南拍摄的自

然风光图片，通过互动屏呈现出来，给人以沉浸式体验。以蓝、绿色为基调，通过多种精巧设计讲述海南生态文明建设的故事，是本次展览的一大特色和亮点。

“海南热带雨林微观景被‘搬’进展馆，雨林秘境美得让我震撼，同时感受到了海南在自然生态文明建设上取得的实效。”在“坚持生态立省 努力打造中华民族的四季花园”部分，程先生停留了数十分钟。这一部分通过图片、实物、造景等形式展现了海南热带雨林的美丽风景、丰富物种，以及海南推进国家生态文明试验区建设的六大标志性工程。

海南自贸港建设也是观众们十分关心的内容。在“全面深化改革开放 海南自由贸易港建设进展明显”部分，不少观众通过展览了解到了海南自贸港建设情况和成就。在“聚焦现代产业与区域协

调 谱写海南高质量发展新篇章”部分，有的观众体验了海南“产业树”触摸屏，玩起了海南产业发展互动小游戏。“这让我直观地了解了海南四大主导产业有哪些内容。”观众张女士说。

在现场，有些观众是海南的“老朋友”。“这次来到展馆，看到这些自己熟悉的东西，又勾起了过往的回忆。这些年，海南的变化很大，发展越来越好，等有机会我要带着家人再回去瞧瞧。”一位曾经在海南工作过的观众说。

历时数月布展，精心策划6大板块、选取95张图片、制作9个视频、筹划6项互动展示、设置7组实物展品……海南单元以丰富多彩的元素、别出心裁的设计，展示了10年来海南全面深化改革开放和经济社会发展取得的重大突破，让现场观众进一步加深了对海南的认识。

导读

省药监局 创新检查模式 助力药企生产不停歇

A03

